



# 15-е состоялись!

XV Общероссийская конференция «FLORES VITAE. Контраверсии в неонатальной медицине и педиатрии». Как это было?

«Год кончается, другой начинается». Именно так говорили на Руси о сентябре. Почти весь урожай собран, утихает летняя суета, наступают время подвести **итоги**, построить **планы** на будущее...

Вот уже в 15-й раз российские специалисты неонатальной медицины и педиатрии собрались в Сочи, чтобы «сверить часы», пообщаться с коллегами, проанализировать отраслевые изменения и... с **новыми силами** начать год. Да, мы, как и наши далёкие предки, начинаем профессиональный год в сентябре, и эта традиция неизменна. Давайте вспомним, каким был этот праздник науки.

**О**бщероссийский научно-практический семинар «Репродуктивный потенциал России: версии и контраверсии» прошёл в Сочи уже в 18-й раз, а его неизменным спутником на протяжении 15 лет стала FLORES VITAE. Конференция, прошедшая в Сочи с 6 по 9 сентября, объединила **816 очных и 903 онлайн-участника**, представивших **84 региона** России, а также 12 стран.

Большой научный марафон под названием «Сочинские контраверсии» уже давно **расширил горизонты** во всех смыслах этого слова. Участники представляют практически **все направления** сегмента детской и репродуктивной медицины: неонатологи, педиатры, акушеры-гинекологи амбулаторного и стационарного звена, врачи клиник вспомогательных репродуктивных технологий и частных медицинских центров, представители других смежных специальностей, организаторы здравоохранения и юристы.

Ставшие уже традиционными гостеприимные площадки Зимнего театра и гранд-отеля «Жемчужина» предоставили **18 залов**, в которых на протяжении 4 дней практически в режиме нон-стоп проходили лекции, дискуссии, школы, мастер-классы, круглые столы, авторские курсы, тренинги и школы. В рамках **107 секций** прозвучало **253 доклада** от **188 спикеров** — выдающихся учёных, врачей-практиков, экспертов. Количество **онлайн-просмотров** за все дни работы семинара составило рекордные 11 901. Это очень ценно, ведь в нашей огромной стране с 11 часовыми поясами многие специалисты смогли услышать важные профессиональные новости, даже если за их окном — ночь.

Рабочие будни конференции начались, как обычно, с утреннего **прекурса**. В этом году темой разбора была «Желтуха у новорождённых: цена диагностической ошибки». Такого рода **«разминка для ума»** клиницистов стала осознанной необходимостью и вызывает большой интерес участников. В практически переполненной

{Как это было}



Наведите камеру смартфона на QR-код, чтобы посмотреть больше фотографий

аудитории шло активное обсуждение темы, а комментарии не утихали вплоть до запланированного регламентом открытия конференции, да и после этого фрагменты прекурса **многokrатно упоминали** эксперты в своих выступлениях.

Торжественное **открытие** — часть мероприятия, всегда ожидаемая и волнительная. Это своего рода **метроном**, задающий ритм всем остальным событиям конференции. Тема открытия в этом году весьма символична — «Год семьи и здоровье ребёнка: традиции и инновации в неонатологии и педиатрии». Кому, как не специалистам медицины детства, лучше всего известны и основные достижения, и проблемы на пути обеспечения здоровья матерей и младенцев в наше непростое время. Несколькокими часами ранее в рамках открытия семинара для акушеров-гинекологов состоялась церемония награждения победителей **переключки перинатальных центров за 2023 год** (по версии МАРС). О лауреатах вы сможете прочитать отдельный материал в журнале. **Опыт лучших** — прекрасная база для анализа и стартовая площадка для собственных свершений. Важно отметить, что успех победителей был бы невозможен без **консолидации усилий** представителей всех специальностей, в том числе врачей медицины детского возраста.

**Красота.** Именно она стала лейтмотивом встречи лауреатов **12-й Национальной премии «Репродуктивное завтра России»**.

Едва ли можно отыскать другую профессию, столь созвучную самому термину «красота», ведь она немыслима без здоровья, а сохранять здоровье — и есть наша работа. На церемонии особая атмосфера **изысканного торжества** — замечательный повод сменить белый халат на вечернее платье и смокинг. Самое главное и неизменное в этом мероприятии — искреннее признание заслуг врачей и учёных самых разных направлений в кругу коллег. **Цельный вечер** на сцене играл оркестр «Жизнь прекрасна» — звёздный состав виртуозов—участников одноимённой телепрограммы. Редчайшее явление среди множества церемоний награждения — только **живой звук!** И всё это — ни много ни мало медицинский «Оскар».

Уютной и камерной стала внепрограммная сессия **«Говорят дети врачей»**. Мы не впервые предоставляем слово будущим поколениям, но всякий раз с большой любовью и нежностью **самые родные** люди наших коллег — их дети — говорят о родителях, о том, как мы все нужны друг другу и как важна семейная поддержка в любых начинаниях.

В формате короткого пост-релиза сложно описать **всю палитру** научной составляющей конференции. Можно с уверенностью сказать, что докладчики выполнили **колоссальную работу**, собрав для выступлений самую актуальную информацию, чётко выверив все данные, которые спикеры представили интересно,

понятно и исчерпывающе. Важным **мерилом качества** научной программы служит возможность использования на практике полученных знаний. Особая атмосфера **свободных** дискуссий и контраверсий позволяет любому врачу задать вопрос, получить подтверждение своим умозаключениям или **настроить** «систему координат». Самое главное — поднять свой профессионализм **на новую высоту**. Мы точно знаем, что достичь столь амбициозных целей можно, ведь раз за разом слышим ваши добрые отклики, читаем письма и сообщения после конференции и, конечно, прислушиваемся к комментариям. Кроме того, редакционная команда SP вела **собственное расследование**, отыскивая для вас, наши читатели, всё самое интересное и полезное. Результаты вы непременно увидите на страницах текущего и будущих выпусков журнала.

«Сочинские контраверсии» стали площадкой для **презентации** большого количества изданий по самым разным направлениям репродуктивной медицины, в числе которых — набор научно-информационных открыток «**Поисково-спасательная офтальмология**» под ред. Т.А. Боковой.

Специализированная выставка «**Главврач XXI века**» собрала в рамках экспозиции **158** российских и зарубежных компаний-участниц, представивших делегатам свои передовые достижения, лучшие решения для практики, инновации и усовершенствованные технологии.

Четыре напряжённых дня конференции позади. Нашлось место и интеллектуальному труду, и отдыху, и душевному общению с коллегами. Не удивительно, ведь на «контравверсиях» всегда много информации, да такой, что порой приходится буквально **бегом** перемещаться между залами, чтобы не пропустить ничего интересного. И, конечно, Сочи в бархатный сезон **прекрасен**, щедр на солнце, уютен и весел. Словом, это лучшее место и время, чтобы в череде непростых врачебных будней получить возможность **перезагрузки**.

В календаре конференц-активности напротив дат 6—9 сентября 2024 года уже стоит отметка «**проведено**», но впереди нас ждёт ещё **немало научных событий**. Мы уверены, что они будут столь же интересными. Планируйте встречи и, конечно, поездку в Сочи на будущий год. **SP**

